

Оказание медицинской помощи детям при укусах насекомых

Летний сезон – это не только яркие бабочки и невесомые, изящные стрекозы. Это еще и полчища комаров, мух и мошек всех мастей, пчелы, осы, шмели и прочие летающие и кусающие твари. Встретиться с этой небезопасной мелюзгой можно в любом месте, и не всегда эта встреча проходит бесследно для нас, царей природы.

В летнюю пору неприятными «сюрпризами» для взрослых людей и маленьких детей являются укусы насекомых. Одни люди не обращают внимания на такие мелкие, по их мнению, неприятности, ожидая самопроизвольного исчезновения укуса.

Другие, наоборот, пытаются каким-либо образом ускорить заживление кожной поверхности после нападения насекомых. Поэтому каждому человеку следует знать, находясь на природе, как при необходимости оказать первую медицинскую помощь при укусе насекомых.

К жалящим насекомым относятся пчелы, осы, шмели, шершни. Их укусы чаще всего провоцируют аллергическую реакцию, этим и опасны.

Известно, что одновременный укус ста пчел способен привести к летальному исходу. Поэтому первая помощь при укусах насекомых этого типа – это то, что должен знать каждый!

Разнообразные «враги» нормального сосуществования человека с природой по своей опасности и вредности значительно отличаются друг от друга. Например, обычные комары, досаждающие людям днем, а, особенно, ночью, имеют крайне неприятную особенность питаться человеческой кровью.

Укусы комаров не представляют опасности, их можно обезболить, протерев пострадавшее место спиртовым раствором. Зато укусы пчел, ос, шмелей, при некоторых обстоятельствах бывают довольно опасны для человека. Такое негативное воздействие может явиться причиной возникновения общетоксической или аллергической реакции. Общетоксическая реакция вызывает озноб, тошноту, головокружение, мигрень.

Аллергическая реакция нередко развивается непредсказуемо, ее следствием могут быть отеки, одышка, асфиксия, потеря сознания.

Первая медицинская помощь при укусе насекомых заключается в удалении жала насекомого, оставленного в ране.

Никогда не следует извлекать жало руками, для этих целей прекрасно подойдет пинцет.

Ребёнка нужно предупредить, чтобы не расчёсывал укус до красноты, так как это приведёт к ещё большему зуду и длительному заживанию.

Перед извлечением жала рекомендуется протереть пострадавшее место укуса кусочком ватного тампона, смоченного в спиртосодержащей жидкости.

Далее следует приложить к пострадавшему месту лёд. Холод прекратит распространение яда, снимет отёк.

Наложите на место укуса марлевую повязку, смоченную нашатырным спиртом или водкой.

Если вас укусил малярийный комар, сразу обратитесь в инфекционную больницу за помощью.

Отдельная песня весенне-летнего сезона – клещи. Это вам не безобидные комарики вечером на даче.

Если укусила пчела, первым делом нужно вытащить жало, лучше всего пинцетом. Делать это нужно не торопясь, чтобы жало не сломалось и не осталось под кожей.

Обычно в месте укуса возникает отек, покраснение, сопровождающиеся зудом и болью. Это стандартная реакция организма на укус и впрыскиваемые насекомым под кожу активные вещества.

К месту укуса нужно прилаживать ватный тампон, смоченный перекисью водорода, спиртом, водкой для дезинфекции. Можно промыть укушенное место водой с мылом.

Стандартная первая помощь при укусах насекомых — это приложить к месту укуса лед, смоченную холодной водой ткань. Холод облегчит состояние укушенного, не даст развиваться местному отеку.

Для заживления места укуса подойдут тампоны, смоченные в растворе пищевой соды (или прямо «лепешки» из соды с водой, срез сырой картошки. Народная медицина также советует прикладывать к месту укуса кашицу из чеснока или лука.

Эффективная помощь при укусах насекомых - Фенистил гель или бальзам Спасатель. Они снимают зуд и неприятные ощущения после укуса. Фенистил гель должен быть в аптечке у каждой мамы.

Если знаете за собой проявления аллергии или если место укуса сильно беспокоит, можно принять антигистаминный препарат, типа супрастина, зиртека или кларитина.

Срочно к врачу!

Первая помощь при укусах насекомых – это то, что нужно знать всем, но неплохо также знать и соблюдать и меры профилактики. Конечно, не всегда это панацея от укусов, но все же... Общее правило летом – не благоухать очень сильно. Выраженные парфюмерные ароматы, особенно цветочные, привлекут к вам незваных летающих «поклонников».

Если вы отдыхаете на природе летом, одежда светлых тонов предпочтительнее, чем темных. Она не так привлекает насекомых. Старайтесь не махать руками, если вокруг вас выются осы или пчёлы. С осторожностью угощайтесь на природе фруктами и чаем с вареньем – осы имеют привычку лезть чуть ли не в рот и кусать за губу. Когда выбираетесь на длительную прогулку, надевайте закрытую одежду и используйте репелленты. Запомните эти несложные советы по оказанию первой помощи при укусах насекомых и пусть они не понадобятся вам и вашим близким!

